

# 全球生活成本調查 上海超越紐約排21 星鷹最貴城市 港列13

【大公報訊】據《經濟學人》、法新社4日消息：英國經濟學人資訊社（Economist Intelligence Unit）4日公布了2014年全球生活費調查報告（2014 Worldwide Cost of Living），2013年冠軍東京因日圓貶值而滑落至第6名。去年排名第6的新加坡由於新加坡幣升值以及買車和公共設施使用費用提高等原因，取代東京成為全球生活費用最昂貴的城市。排名前50座城市之中，中國佔三席，其中香港和上海的排名都超過了紐約，上海排名升幅明顯，這從側面體現出人民幣升值和國內通脹走高的影響。

這項調查在全球140座城市檢視160項產品價格，目的是為了協助企業衡量外派主管的津貼。調查主要訪問人力資源部門經理，調查排名並未考慮房地產稅及個人所得稅。今年調查中，上海的名次較去年上升9位，排在第21位，紐約為第26位。

## 滬交通水電成本高

從得分來看，上海得分101分，紐約得分100分，這意味着上海的生活成本比紐約高1%。調查認為，上海的交通成本幾乎是紐約的三倍。此外，報告還指出，上海自然資源極少，能源和供水方面依賴其他地區，因此成為水電成本第三高的城市。

除上海入圍前50名外，香港成為亞洲第5貴城市

，全球排名第13，北京則排第47位。該報告指出，新加坡元在過去幾年穩步上升40%，加上「持續物價通脹」導致新加坡從10年前的第18位升至現在的第1位。

報告說，新加坡對擁有汽車作出限制，包括配額制和高稅率，這使得在開車這件事情上，新加坡遠比其他地點昂貴。在新加坡，一輛新的豐田Corolla Altis花費達11萬新加坡元（約67萬港元），而鄰國馬來西亞僅為3.5萬新加坡元（約21萬港元）。

## 貨幣升值 資源短缺 富豪集中

報告說：「此外，作為一個自然資源十分有限的城市國家，新加坡在能源和水資源供應方面都要依賴

外國，這使新加坡成為公用事業費用第三昂貴的國家。」羅兵咸永道會計師事務所也指出，新加坡的物業市場屬全球十大最昂貴之列。

除此之外，新加坡還是全世界購買衣服最貴的地方，該城市著名零售中心烏節路的名店，都進口歐洲名牌來「滿足富裕而追求時髦的消費者」。

新加坡以僅有540萬人口比例計算，其富豪密度亦是全世界最高之一。新加坡人均收入在2012年為5.1萬美元，貧富差距日趨嚴重。

新加坡理工學院進行的調查顯示，當地年輕人對於日漸高升的生活費表現出了擔憂，甚至不少人表現出了想要移民的慾望。

調查還顯示，歐洲巴黎為世界第2大昂貴城市，



▲報告指出新加坡整體交通費用幾乎是紐約的三倍  
美國廣播公司

表明歐洲物價和貨幣正在恢復升勢。報告說，歐洲城市都是躡身於休閒和娛樂類別最昂貴的城市。巴黎、奧斯陸、蘇黎世和悉尼分列2至5位。

印度金融中心孟買是調查中生活費最便宜的城市，與其他南亞城市例如卡拉奇、新德里和加德滿都一起處於排名最尾。



▲新加坡標誌建築魚尾獅  
互聯網



▼新加坡觀景輪  
互聯網

## 全球城市生活成本排名

全球生活成本最高城市			其他主要城市			全球生活成本最低城市		
排名	城市	得分	排名	城市	得分	排名	城市	得分
1	新加坡	130	13	香港	113	122	利雅得	57
2	巴黎	129	21	上海	101	123	吉達	56
3	奧斯陸	128	26	紐約	100	124	巴拿馬城	55
4	蘇黎世	125	47	北京	88	124	布達佩斯	55
5	悉尼	120	61	曼谷	81	126	阿爾及爾	53
6	加拉加斯	118	90	吉隆坡	70	127	加德滿都	44
6	日內瓦	118				127	大馬士革	44
6	墨爾本	118				129	新德里	43
6	東京	118				130	卡拉奇	40
10	哥本哈根	117				131	孟買	39

（註：本調查未有顧及房地產或入息稅）  
（華爾街日報）

## 星巴克抹茶拿鐵易致肥

【大公報訊】據英國《每日郵報》4日消息：美國「每日飲食」網站嚴選了星巴克8款最健康、最易致肥的飲品。其中一款鮮奶花草茶有在港出售，此飲品一杯含有340卡路里，所含的糖分更有兩支士力架朱古力棒之多。一向被視為健康飲料的綠茶

，經過星巴克的加工，變成抹茶拿鐵之後，含有350卡路里，相當於一包麥當勞薯條。

而其他沒在港出售的飲品也不輸蝕，如薄荷莫卡所含的反式脂肪相等於一大件鵝肝、熱白朱古力的反式脂肪更可媲美一桶六件家鄉雞。法式焦糖拿鐵、抹茶豆奶拿鐵、焦糖蘋果汁等等也榜上有名。一杯普通拿鐵咖啡亦含190卡路里，相當於一塊薄餅；而一杯巧克力可可碎片星冰樂更含500卡路里，相當於120粒彩虹果汁糖，只有齋啡卡路里含量最低。

米施洛註冊營養師林詩敏指出，不論蔗糖咖啡還是拿鐵，也會用上糖漿、全脂奶、咖啡粉等等，以一個中杯為例，就大概有8至13克脂肪，即兩至三茶匙的油。這些脂肪還有一半以上屬反式脂肪，除了致肥，還會增加患上心血管病的風險。



▲熱量高達350大卡的抹茶拿鐵  
互聯網



▲全球最貴的「粉紅班戟」  
英國《每日郵報》

## 超豪粉紅班戟開價逾萬

【大公報訊】據英國《每日郵報》3日消息：英國曼徹斯特愛德華酒店Opus One餐廳為配合「班戟日」的到來，用高檔食材炮製出了全世界最貴的「粉紅班戟」。

「粉紅班戟」由在該餐廳任職3年的總廚唐斯所設計，所用材料除了傳統的蛋和麵粉外，還包括了蘇格蘭天龍蝦、俄羅斯鱈魚子醬、Hulle Verge松露、蘇格蘭青口和小龍蝦。最後再淋上以唐培里農依桃紅香檳釀成的荷蘭汁。每件盡惠800英鎊（約10300港元）。唐斯介紹說：「我們只採用最上乘的材料

。我真心因能創作出這樣的食品感到驕傲，它物有所值。」他又指，餐牌上是有這道菜的，只會專門製作給少數想嘗鮮的顧客。

「班戟日」又叫「饑餓星期二」，是基督教40天大齋節開始前的星期二。

「粉紅班戟」出現前的最貴班戟也出自同一間餐廳。該餐廳2009年時，製作了一款由每類3英鎊的馬達加斯加雲呢嚨籽和每張8英鎊的23卡可吃金箔製成，以有機士多啤梨及以每瓶115英鎊的唐培里農香檳釀成的嗜睡伴吃的班戟。



▲在奧斯卡頒獎禮上大嚼披薩的畢彼得  
▶披薩小伙艾德格和愛倫狄珍妮絲 英國《每日郵報》



## 奧斯卡外賣漢上愛倫秀

【大公報訊】據美國《綜藝報》、英國《每日郵報》4日消息：第86屆奧斯卡獎順利結束，今年脫口秀主持人愛倫狄珍妮絲在頒獎典禮途中叫了披薩請全場明星吃，這橋段讓不少觀眾看了都大呼有趣，不過最開心的莫過於前來送披薩的男子艾德格，他事後受愛倫的邀約上節目，還得到了1000美元（約7800港元）的小費，隨即引起全場觀眾歡呼。

奧斯卡送披薩橋段曝光後，不少人都質疑這是置入廣告，小伙是臨時演員，但其實艾德格是貨真價實的披薩店員工，在歷經奧斯卡如夢一般的送餐經驗後，主持人愛倫

隨即就邀他上節目訪談。

愛倫笑說當時艾德格緊張到小小聲地說了聲「哈囉」，最後下台發送披薩時還見到自己最喜歡的女星茱莉亞羅拔絲，讓他直呼「真的太瘋狂了！」據報道，在奧斯卡上打廣告至少得花180萬美元的置入費，因此這間披薩店實實在在的賺到免費宣傳廣告。

另據報道，此前的奧斯卡頒獎典禮出自拍風波後，三星手機公司再次出新招推銷產品，在此場愛倫秀結束時，送給在場每位觀眾一部智能手機作為禮品。



## 蒙面賊不算賊 英人權法荒唐

【大公報訊】據英國《每日郵報》、《每日電訊報》3日消息：英國警方公開一張閉路電視，拍下持刀蒙面賊人的相片，呼籲公眾提供線索，但警方同時以人權理由，指相中人並非疑犯，只是希望與他取得聯絡，令不少人啼笑皆非。

警方指，受到人權法限制，他們不能將閉路電視拍得的蒙面人列為疑犯，因為可能會影響證人，及對審訊造成偏頗。警方表示，他們並非暗示相中人就是疑犯，但希望跟他取得聯絡跟他談話。事件觸發網民熱論，指警方並沒有提供

蒙面人詳情，如身高同口音等，加上他完全蒙面，質疑沒有可能緝捕疑犯歸案。多塞特郡居民史密斯就發帖說：「警察是有多笨啊？難道我們要幫他們找1個用黑色毛冷蒙頭的人嗎？」

而且警方連「疑犯」二字都不敢說的行為，被民衆鄙視。英國獨立黨發言人托勒說：「這種行動毫無理據，令警方看起來很可笑。簡直是一種常識上的退步。就算稱他是疑犯也不代表定罪了啊。」

該起案件發生在多塞特郡，上月26日晚一名蒙面賊人，闖進一間博彩公司門市，以刀威脅女收銀員，搶去大量現鈔逃去。



▲被攝像頭拍下的蒙面搶匪  
英國《每日郵報》

## 圖片新聞



▲被白雪覆蓋的尼亞加拉大瀑布公園  
▶受極端天氣影響「速凍」稱冰雕的尼亞加拉大瀑布 英國《每日郵報》

## 尼亞加拉瀑布「速凍」



【大公報訊】據英國《每日郵報》4日消息：美國東北部受到新一輪暴風雪吹襲，導致尼亞加拉大瀑布再次「速凍」，形成一幕幕奇景。

本月3日當地氣溫再次降至零下12℃，瀑布的水未傾瀉到底部已結冰，形成巨型「冰雕」。晚間時分，在燈光映照下更顯得特別瑰麗，引得不少攝影發燒友都趕往拍攝絕世美景。

這已經是尼亞加拉大瀑布在過去3個月以來經歷的第2次「速凍」。今年1月時，受「極地漩渦」影響，尼亞加拉大瀑布曾出現過類似情況。